
1. 분수
7

22
과

11

27
을소수로나타냈을때, 각각의순환마디를 a, b 라하면

a + b 의 값은?

① 725 ② 425 ③ 365 ④ 92 ⑤ 65

a =
7

22
= 0.31̇8̇,순환마디18 , b =

11

27
= 0.4̇07̇,순환마디407

∴ a + b = 18 + 407 = 425

해설



2.
Å

x +
1

3

ã2
= x2 − ax +

1

9
일 때, 상수 a 의 값은?

① −1
9

② −1
3

③ −4
9

④ −5
9

⑤ −2
3

x2 +
2

3
x +

1

9
= x2 − ax +

1

9
이므로 a = −2

3
이다.

해설



3. 다음 부등식 3x + 3 ≤ a 의 해가 x ≤ −5 일 때, a 의 값은?

① 8 ② 9 ③ 12 ④ −11 ⑤ −12

3x + 3 ≤ a
3x ≤ a − 3

∴ x ≤ a − 3
3

따라서
a − 3
3

= −5 이므로 a = −12 이다.

해설



4. 일차함수 y =
1

2
x − 3 의 x 절편을 a , y 절편을 b 라고 할 때, a + b 의

값은?

① −3 ② 3 ③ −6 ④ 6 ⑤ 9

x 절편은 y = 0 일 때의 x 의 값이다.

0 =
1

2
x − 3, x = 6

a = 6, b = −3
∴ a + b = 6 − 3 = 3

해설



5. x 절편이 3이고, y 절편이 9인직선을그래프로하는일차함수의식을
구하여라.

① y = −3x + 9 ② y = −3x − 9 ③ y = 3x + 9

④ y = 3x − 9 ⑤ y = 3x

x 절편이 3 , y 절편이 9 이므로
y = ax + b 에서 b = 9 ,
기울기 : a = −3 ,
∴ y = −3x + 9

해설


